
中学校区名 配布数 回収数 回収率
高富 51
伊自良 6
美山 38
不明 4

計 153 99 64.7

学校の規模に関するアンケート調査回答状況（自治会長向け）



質問１－１　お住まいの小学校区の小学校の全校児童数について、どう思いますか。
質問１－２　お住まいの中学校区の中学校の全校生徒数について、どう思いますか。

① 多い  ② やや多い  ③ ちょうど良い  ④ やや少ない  ⑤ 少ない

学校の規模に関するアンケート調査結果

小学校 中学校

６４％の方が「ちょうど良い」と答えていま
す。

６３％の方が「ちょうど良い」と答えていま
す。

８９％の方が「やや少ない」「少ない」と答え
ています。

１００％の方が「少ない」「やや少ない」と答
えています。

９５％の方が「やや少ない」「少ない」と答え
ています。

８７％の方が「やや少ない」「少ない」と答え
ています。

3%0%

64%

22%

11% 0%

高富・富岡

① 多い
② やや多い
③ ちょうど良い
④ やや少ない
⑤ 少ない
無回答・不明

0%0% 11%

26%

63%

0%

梅原・桜尾・伊自良南・美山

① 多い
② やや多い
③ ちょうど良い
④ やや少ない
⑤ 少ない
無回答・不明

0%0%5% 5%

90%

0%

大桑・伊自良北・いわ桜

① 多い
② やや多い
③ ちょうど良い
④ やや少ない
⑤ 少ない
無回答・不明

2%4%

63%

23%

6% 2%

高富

① 多い
② やや多い
③ ちょうど良い
④ やや少ない
⑤ 少ない
無回答・不明

0%0%0%
17%

83%

0%

伊自良

① 多い
② やや多い
③ ちょうど良い
④ やや少ない
⑤ 少ない
無回答・不明

0%0% 10%

24%

63%

3%

美山

① 多い
② やや多い
③ ちょうど良い
④ やや少ない
⑤ 少ない
無回答・不明



質問２－１　小学校の１学級あたりの児童数は、何人程度が望ましいと思いますか。
質問２－２　中学校の１学級あたりの生徒数は、何人程度が望ましいと思いますか。

① １０人以内  ② １１～２０人程度  ③ ２１～３０人程度  ④ ３１人以上

７０％の方が「２１～３０人程度」と答えてい
ます。

１００％の方が「２１～３０人程度」と答えて
います。

４８％の方が「２１～３０人程度」、３８％の
方が「１１～２０人程度」と答えています。

６８％の方が「２１～３０人程度」と答えてい
ます。

学校の規模に関するアンケート調査結果

小学校 中学校

６７％の方が「２１～３０人程度」と答えてい
ます。

６５％の方が「２１～３０人程度」と答えてい
ます。

0%
19%

67%

14% 0%

高富・富岡

① 10人以内
② 11～20人程度
③ 21～30人程度
④ 31人以上
無回答・不明

0%

26%

69%

5%0%

梅原・桜尾・伊自良南・美山

① 10人以内
② 11～20人程度
③ 21～30人程度
④ 31人以上
無回答・不明

5%

38%

48%

0%
9%

大桑・伊自良北・いわ桜

① 10人以内
② 11～20人程度
③ 21～30人程度
④ 31人以上
無回答・不明

0%0%

100%

0%0%

伊自良

① 10人以内
② 11～20人程度
③ 21～30人程度
④ 31人以上
無回答・不明

3%
16%

68%

10%
3%

美山

① 10人以内
② 11～20人程度
③ 21～30人程度
④ 31人以上
無回答・不明

2%
14%

65%

19%
0%

高富

① 10人以内
② 11～20人程度
③ 21～30人程度
④ 31人以上
無回答・不明



質問３－１　小学校には１学年に何学級あるのが望ましいと思いますか。
質問３－２　中学校には１学年に何学級あるのが望ましいと思いますか。

① １学級  ② ２～３学級  ③ ４学級以上  ④ 複式学級でもよい

７３％の方が「２～３学級」と答えています。 １００％の方が「２～３学級」と答えていま
す。

６２％の方が「２～３学級」、２８％の方が
「１学級」と答えています。

７６％の方が「２～３学級」と答えています。

学校の規模に関するアンケート調査結果

小学校 中学校

９２％の方が「２～３学級」と答えています。 ４９の方が「２～３学級」、４５％の方が「４
学級以上」と答えています。

0%

92%

5% 3%0%

高富・富岡

① 1学級

② 2～3学級

③ 4学級以上

④ 複式学級でも
よい
無回答・不明

18%

74%

5% 3%0%

梅原・桜尾・伊自良南・美山

① 1学級

② 2～3学級

③ 4学級以上

④ 複式学級でも
よい
無回答・不明

28%

62%

5%0%5%

大桑・伊自良北・いわ桜

① 1学級

② 2～3学級

③ 4学級以上

④ 複式学級でも
よい
無回答・不明

2%

49%45%

4%0%

高富

① 1学級

② 2～3学級

③ 4学級以上

④ 複式学級でも
よい
無回答・不明

0%

100%

0%0%0%

伊自良

① 1学級

② 2～3学級

③ 4学級以上

④ 複式学級でも
よい
無回答・不明

8%

76%

10%
3%3%

美山

① 1学級

② 2～3学級

③ 4学級以上

④ 複式学級でも
よい
無回答・不明



質問４　子ども達のために必要と考える教育環境を、３つまで選んでください。
① 学校行事等で、ひとりひとりが役割を持ち、多くの活躍できる場がある
② 特定の仲間で過ごすことができ、親密になれる
③ ひとりひとりに教師の目が行き届き、きめ細やかな指導を受けることができる
④ ひとりひとりに地域の目が行き届き、地域全体ではぐくむことができる
⑤ クラス替えがあり、たくさんの友達ができる
⑥ 子ども同士が多様な考えに触れ、切磋琢磨する機会がある
⑦ たくさんの先生による、多様な学習や指導を受けることができる
⑧ クラブ活動や部活動の選択肢が多い
⑨ その他

学校の規模に関するアンケート調査結果

小学校 中学校

22%

1%

20%

5%15%

18%

12%

7%0%

高富

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧

12%
0%

6%

6%

23%35%

12%

6%0%

伊自良

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧

15%

2%

19%

10%
13%

19%

12%

9% 1%

美山

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧

22%

1%

16%

5%
16%

19%

15%

6%0%

高富・富岡

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧

17%

3%

20%

8%16%

16%

11%

9% 0%

梅原・桜尾・伊自良南・美山

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧

15%

0%

21%

9%
10%

27%

9%

7% 2%

大桑・伊自良北・いわ桜

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧



質問５　将来を見据え、学校の規模や校区を見直すことについて、どう思いますか。
① 積極的に取り組んでほしい ② 将来的には取り組む必要はあるが、今は必要ない
③ 取り組む必要はない ④ その他

学校の規模に関するアンケート調査結果

９５％の方が「積極的」または「将来的」に取
り組む必要があると答えています。

９５％の方が「積極的」または「将来的」に取
り組む必要があると答えています。

小学校 中学校

９５％の方が「積極的」または「将来的」に取
り組む必要があると答えています。

９６％の方が「積極的」または「将来的」に取
り組む必要があると答えています。

９７％の方が「積極的」または「将来的」に取
り組む必要があると答えています。

１００％の方が「積極的」または「将来的」に
取り組む必要があると答えています。

53%43%

4%0%0%

高富

①積極的
②将来的
③必要ない
④その他
無回答・不明

67%

33%

0%0%0%

伊自良

①積極的
②将来的
③必要ない
④その他
無回答・不明

50%
45%

0%0%5%

美山

①積極的
②将来的
③必要ない
④その他
無回答・不明

56%
39%

5%0%0%

高富・富岡

①積極的
②将来的
③必要ない
④その他
無回答・不明

42%

55%

0%0%3%

梅原小・桜尾小・伊自良南小・美山小

①積極的
②将来的
③必要ない
④その他
無回答・不明

67%

28%

0%0%5%

大桑小・伊自良北小・いわ桜小

①積極的
②将来的
③必要ない
④その他
無回答・不明



 

学校の規模に関するアンケート調査 主な自由記述 

 
通学に関する御意見 

・ 見守り隊のなり手不足、長距離通学、工事区間を迂回など、ナンセンス。 
・ 市営バスを活用したスクールバスでの登下校の実施を希望。 
・ 通学距離から、保護者の申し出により小学校の変更について配慮してほしい。 
・ 小学校低学年は、学校までの距離があり、これ以上の統合は無理。 
 
部活動に関する御意見 
・ 人数が少なくて活動ができない。学校単位から地域単位に切り替える必要がある。 
 
他校との交流に関する御意見 

・ 小規模校ではできない体育や音楽など、合同で実施してはどうか。 
・ 各小学校を結びつけるネットワーク教育はあるのか。 
 

具体的な学校統廃合に関する御意見 

・ 伊自良北小は児童数が少なく、複式学級もあることから、早く伊自良南小と統合
してほしい。 

・ 美山地域の小中学校を統合。 
・ 小学校は、高富地域３校、伊自良地域１校、美山地域１校に、近年中に。中学校

は、高富・伊自良地域１校、美山地域１校。 
・ 見直し等はやむを得ない事情は理解できるが、これ以上、廃校にしてほしくない。 
・ 将来的には、高富小学校、富岡小学校、高富北小学校（梅原・大桑・桜尾）、伊自

良小学校（伊自良南・北）、美山小学校（美山・いわ桜）に集約。 
・ 桜尾、大桑校区を大桜小学校に。 
・ 小中一貫校に早く取り組む必要あり。 
 

人口増に関する御意見 

・ 子どもの人口が多くなることを考えてはどうか。 
・ もっと若い夫婦が住みたくなるようなまちづくり、子どもたちが出ていかないよ

うなまちづくりを。 
 

その他の御意見 

・ 地域の意見より保護者の意見に従う。 
・ 親の意見も聞きながら複式学級の解消を。 
・ ４０人未満の小学校の存在は非効率。７０人程度となるよう検討する必要あり。 
・ 一極集中は好ましくないが、多くの友達を得ることは大切。 



 

・ 人数が少ないと友達も少なくなる。友達は多い方が良い。 
・ 学校は地域活動や地域文化活動の核である。 
・ 予算や環境整備の面で難題は多いが、効率だけでなく、地域の活力を維持できる

児童・生徒数、地域住民のつながりを考えて見直しを進めてほしい。 
・ 全国統一テストの結果を公表し、小規模校でもある程度のレベルが確保できてい

ることを示してほしい。 
・ 先生の仕事は多くて大変。保護者に気を使わず、それぞれの先生の個性を子ども

たちに与えてほしい。 
・ 複式学級は先生の負担も大きい。 
・ いじめ、ハラスメントに気をつけてほしい。 


